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ⅰ調査の目的
本調査は大田区シルバー人材センターを利用している発注者のニーズ及び現状の

サービスに関する評価を把握するために実施する。調査結果に基づきサービス改善を
することで、継続発注者の維持・獲得を目指す。また、顧客向け広報の改善等を図る
ことで、効果的な就業開拓を実施する。

ⅲ調査の対象者と回収状況
令和元年４月から令和６年１１月までに派遣契約を締結した企業・法人（契約終了

分含む） １６１件、回収数７３件（回収率４５.３％）

ⅳ調査の方法
紙のアンケート票を郵送配付（取引先は請求書に同封、過去の取引先は個別に郵
送）・郵送回収（返信用封筒を同封）

ⅴ調査期間
令和６年１２月２日から令和６年１２月２７日まで

ⅵ留意事項
対象の基数は７３件だか、設問ごとに無回答数が異なるため数は一致しない。

Ⅰ調査概要

ⅱ調査内容
①当センターとの契約・利用状況等について
②当センターの提供するサービス等について
③人材派遣や派遣会社の利用等について
④派遣先について
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ⅰ 利用している(していた)業務

受注している業務は、事務・施設管理、清掃、保育、調理・食品製造など多岐にわたり、請負業務（別調
査）と比較し、偏りが少なかった。

ⅱ利用しようと思ったきっかけ

「職員から説明を受けて」が18件、就業開拓員や職員の訪問などをきっかけに受注に結び付くケースが最も
多いことが分かった。「ホームページを見て」が8件と4番目（特にない・わからないを除く）だったことから、
訴求力を高める必要がある。

ⅲ利用している（していた）理由

「信頼できる団体だから」が37件と最も多く、「利用することが高齢者支援になるから」「利用料金が手頃
だから」が各22件で続いた。顧客向けの広報活動を実施する際に考慮する必要がある。

ⅳ業務について、何歳くらいまでの方が担当できるか

「業務が履行できる人なら何歳でも」と回答した派遣先が22.5%であり、業務の質を高めることができれば、
一定数就業可能な環境があることがわかった。一方で、80歳以上の回答（「業務が履行できる人なら何歳で
も」を除く）を合計すると1.4％であったことから、80歳以上の就業場所について、シルバー派遣以外の分野で
も創出していくことが必要である。

ⅴ派遣会員に関する評価

派遣会員の評価は、全項目でネガティブな評価（普通未満）が10％未満に留まった。業務に関する指示のし
やすさについて、「ややしにくい」との回答が9.9％と他項目と比較して高かったことは、改善の余地がある。

Ⅱまとめ

ⅴ運営・職員に関する評価

運営・職員の評価は、①派遣スタッフへの適切なフォロー、②相談等した際の対応の速さ、③相談等した際
の対応の質、④契約書・請求書等の正確性、⑤契約書・請求書等の迅速性の5項目において、ネガティブな評価
（普通未満）が0％だった。一方で、派遣スタッフを紹介するまでのスピードが遅い・やや遅いと回答した割合
が5.7％と他項目と比較し高かったことから、マッチング期間を短縮する必要がある。
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Ⅲ調査票 （１／２）
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（２／２）
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現在利用

している

70.4%

過去に利用し

ていたことが

ある

29.6%

【問１】当センターの「シルバー派遣（人材派遣

サービス）」の利用状況について教えてください。

（単数回答、回答件数71件）

1年未満

15.8%

1年以上2年未満

36.8%

2年以上3年未満

10.5%

3年以上4年未満

31.6%

4年以上

5.3%

過去に利用していたことがある場合

⇒おおよそ何年前か

（単数回答、回答件数19件）

Ⅳ調査の結果
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事務・施設管理

17.8%

清掃

15.1%

保育

12.3%

調理・食品製造

（洗い物を含む）

12.3%

加工・組立・検査

（金属・プラス

チック部品等）

11.0%

介護（周辺業務）

6.8%

商品陳列・ピッキング・

仕分け 4.1%

洗濯 4.1%

車両・道具等のメンテナンス・

洗浄 4.1%

梱包・発送

2.7%

その他

9.6%

【問２】「シルバー派遣」を利用している(していた)業務について、その内容を教えてください。

（単数回答、回答件数73件）
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保育、事務・施設管理がそれぞれ３件と最も多く、清掃、車両・道具等のメンテナンス・洗浄がそれぞ
れ２件と続いている。

2

1

1

1

2

2

3

3

その他

加工・組立・検査（金属・プラスチック部品等）

商品陳列・ピッキング・仕分け

調理・食品製造（洗い物を含む）

車両・道具等のメンテナンス・洗浄

清掃

事務・施設管理

保育

【問２関連】シルバー派遣を「現在利用している」かつ契約期間1年未満の派遣先の業種

（回答件数１５件）
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1年未満

39.7%

１年以上5年未満

41.1%

5年以上

13.7%

わからない

5.5%

【問３】当センターの「シルバー派遣」を利用している（していた）年数について教えてください。

（単数回答、回答件数73件）
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7

1

6

7

8

9

11

13

18

その他

当センターの駅ポスターやバス車体広告を見て

過去に利用していた

大田区報を見て

当センターのホームページを見て

特にない・わからない

取引先や知人等からの紹介を受けて

当センターのチラシやパンフレット等を見て

当センターの職員から説明を受けて

【問４】当センターの「シルバー派遣」を利用しようと思ったきっかけについて教えてください。

（複数回答可、回答件数80件）
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3

1

3

10

11

12

14

15

20

22

22

37

その他

特にない

繁忙期等必要な時に利用しやすく便利だから

他のシルバー人材センターの利用経験があった…

労務管理の負担軽減になるから

他の派遣会社等では人が集まらないから

派遣スタッフの仕事が丁寧だから

過去に当センターと関わりがあったから

派遣スタッフの勤務態度が良いから

利用料金が手頃だから

利用することが高齢者支援になるから

当センターが信頼できる団体だから

【問５】当センターの「シルバー派遣」を利用している（していた）理由について教えてください。

（複数回答可、回答件数170件）
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2

3

6

6

10

11

13

29

41

その他

アクティブシニア就業支援センター

取引先や知人等からの紹介

スポットワーク

特にない・わからない

自社での求人広告等の利用

自社のホームページ等

民間の人材派遣業者

ハローワーク

【問６】利用している(していた)業務について、当センター以外に利用・検討したものがあれば教

えてください。（複数回答可、回答件数121件）
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59歳以下

1.4%

60～64歳

9.9%

65～69歳

23.9%

70～74歳

26.8%

75～79歳

14.1%

80～84歳

1.4%

業務が履行できる人

なら何歳でも

22.5%

【問７】「シルバー派遣」を利用している(していた)業務について、派遣スタッフとしては何歳くらいま

での方が担当できるとお考えですか。（単数回答、回答件数71件）



高い

38.0%

やや高い

25.4%

普通

33.8%

やや低い

2.8%

業務に対する積極性（回答件数71件）
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【問８】「シルバー派遣」にて就業中（過去に就業していた）の派遣スタッフについて評価してください。なお、
複数名いる場合は、全体的な評価をお願いします。（単数回答）

少ない

85.9%

やや少ない

4.2%

普通

8.5%

やや多い

1.4%

欠席、遅刻、早退等（回答件数71件）

良い

63.4%

やや良い

15.5%

普通

19.7%

やや悪い

1.4%

ビジネスマナー(言葉使い、服装、挨拶)

（回答件数71件）

高い

32.9%

やや高い

25.7%

普通

32.9%

やや低い

7.1%

低い

1.4%

業務の習熟度・理解度（回答件数70件）
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【問８】続き

高い

31.0%

やや高い

21.1%

普通

43.7%

やや低い

2.8%

低い

1.4%

コミュニケーション能力（回答件数71件）

しやすい

47.9%

ややしやすい

19.7%

普通

22.5%

ややしにくい

9.9%

業務に関する指示のしやすさ（回答件数71件）
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【問９】当センターの「シルバー派遣」について評価してください。（単数回答）

安い

12.7%

やや安い

26.8%普通

49.3%

やや高い

11.3%

利用料金（回答件数71件）

早い

18.6%

やや早い

27.1%

普通

48.6%

やや遅い

4.3%

遅い

1.4%

派遣スタッフを紹介するまでのスピード

（回答件数70件）

適切

35.7%

やや適切

28.6%

普通

34.3%

やや不適切

1.4%

派遣スタッフの人選の適切さ（回答件数70件）

良い

28.6%

やや良い

24.3%

普通

47.1%

派遣スタッフへの適切なフォロー（回答件数70件）
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【問９】続き

多い 2.9%

やや多い

10.0%

普通

78.6%

やや少ない

4.3%

少ない 4.3%

派遣先事業所等への訪問回数・頻度（回答件数70件）

取りやすい

38.6%

やや取りやすい

17.1%

普通

41.4%

やや取りにくい

2.9%

担当職員への連絡の取りやすさ （回答件数70件）

早い

39.4%

やや早い

21.1%

普通

39.4%

相談等した際の対応の速さ （回答件数70件）

良い

44.3%

やや良い

20.0%

普通

35.7%

相談等した際の対応の質 （回答件数70件）



19

【問９】続き

正確

57.1%

やや正確

12.9%

普通

30.0%

契約書・請求書等の正確性（回答件数70件）

早い

45.7%

やや早い

14.3%

普通

40.0%

契約書・請求書等の迅速性（回答件数70件）
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利用したい

75.0%

やや利用したい

12.5%

どちらでもない

9.7%

やや利用したくない

2.8%

【問１０】今後、引き続き（再度）当センターの「シルバー派遣」を利用したいと思いますか。

（単数回答、回答件数72件）
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3

3

5

5

12

17

20

23

32

35

41

46

特にない

その他

会社のホームページ等が分かりやすいこと

会社の知名度が高いこと

登録者数が多いこと

過去に取引した実績があること

信頼できる会社であること（口コミ、評判がよいこと）

登録者の年齢や経験、スキル等が幅広いこと

営業担当者の対応が良いこと

人材が紹介されるまでのスピードが早いこと

派遣スタッフの質が高いこと

利用料金が手頃であること

【問１１】 派遣会社を選ぶ際に重視する点について教えてください。

（複数回答可、回答件数242件）
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1

3

39

44

45

45

49

51

過去に取引した実績があること

会社のホームページ等が分かりやすいこと

人材が紹介されるまでのスピードが早いこと

営業担当者の対応が良いこと

登録者数が多いこと

派遣スタッフの質が高いこと

登録者の年齢や経験、スキル等が幅広いこと

利用料金が手頃であること

【問１２】 派遣スタッフに期待する点について教えてください。

（複数回答可、回答件数277件）
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【問１３】当センターに対するご意見・ご要望がありましたら、ご記入ください。（自由記入）

≪感謝≫
・いつもありがとうございます。センターから紹介していただいている方は、皆様積極的でとても助かっておりま
す。これからもよろしくお願いします。

・いつも丁寧なご対応ありがとうございます！！ 他類似の記載3件

≪要望≫
・良い人材を紹介頂けますと幸いです。

≪課題≫
・人材について最近はとても安定しているが、過去には少し問題もあった。

その他 3件
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サービス業

24.3%

製造業

15.7%

福祉事業（介護など）

※児童福祉事業を除く

14.3%

小売・卸売業

10.0%

児童福祉事業（保育等）

8.6%

建設業 4.3%

飲食業 4.3%

不動産業

2.9%

医療業

2.9%

金融保険業

1.4%

その他

11.4%

【問１４】 貴事業所の主な業種について教えてください。（単数回答、回答件数70件）
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5人以下

14.08%

6～10人

16.90%

11～20人

15.49%21～50人

21.13%

51～100人

16.90%

101～300人

11.27%

301人以上

4.23%

【問１５】貴事業所の従業員規模（パート・アルバイト含む）について教えてください。
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